

o de la
anos
pidamente

ros al Sur de Pyong
a los surcoreanos ha
wan, a 35 kilómetros
de la capital comunista.

UNICADO COMUNISTA
7. — La radio comu
Pyongyang asegura que
anizadora de Corea del
conseguido derribar a
norteamericanos en las
arenta y ocho horas.
ora admite que "las
de las Naciones Un
de tanques y apoya
por la aviación, "tra
forar nuestras líneas de
o el área de Namchong
de Paralelo 38".

KILOMETROS DE LA
CAPITAL
17. — El VIII Ejér
forma que la primera
republicana de Co
halla a 19 kilómetros
Pyongyang, en direcc
o sea a distancia
de artillería de la
de Corea del Norte.
portavoz de la prime
dicho que "los
simientos han avanza
Yuli y Hanwang, se
ose luego para
a la capital. Corea
li han sido hechas
de cien prisioneros.
s informes del frente
de la primera divi
de caballería se ha
o hacia el Norte des
angju, llegando a 32
ros al Sur de Pyong
— Etc.

PORTANCIA
DE LOS
EXTERIORES
SPAÑA

más todavía la
os países

Negocios Extranjeros,
entro días con el mini
Martin Artaño, ha sido
nacional, según infor
LO EN "EL MESSAGERO"
7. — En artículo de
de Lisboa, "El Messag
las impresiones de su
al en Portugal relatar
ones del Dr. Salazar so
nación internacional.
ulista subraya que Es
rtugal poseen en la ac
mayor y más probado
ta de los ejércitos eu
del artículo dice: "Por
ste en su puesto al Pa
y esta solidaridad heb
según todas las probab
elemento de paz".

lice que
Estados
rmado
creto

colonia yanqui
con vista a la inque
al de la isla por los
canos.
almente que el tratad
hecho durante la últim
de ministros de Asun
res en Nueva York.

SON DICE QUE NO
17. — El secreta
Estado norteamerican
son, ha declarado que
la isla de Formosa
debe ser decidido por
eficaces. Acheson desmi
Estados Unidos abriga
territoriales en For
aración sale al paso de
origen soviético según
cheson y su colega in
y, llegaron a un acue
convertir la isla de For
una colonia norteamer
Etc.

VENCIÓN". DICE MAC
DERMOTT
17. — De "puta
católica el Departamen
do la noticia rusa segun
glattera y Estados Un
ordado, en secreto, que
famosa en un artículo
na. Tal comenarij de
por el Estado, Mich
pit, que agregó que
cial rusa Tass "que
noticia" dada en esta
absurdas pero que han
demasiado inverosimil
la, sin contestación.

Sangroniz conferencia con Sforza

Roma, 18. — El embajador de España en Italia, marqués de Desio, ha sido recibido en el Palacio Chigi por el ministro italiano de Asuntos Exteriores, conde Carlo Sforza.

Las avanzadas norteamericanas han entrado en la capital de la Corea comunista

Corea del Sur no está conforme con el plan de la ONU de celebrar elecciones

También las tropas surcoreanas llegaron a los arbores de Pyonyang

Se cree que los rojos no han tenido tiempo de preparar la resistencia

El VIII Ejército en Corea del Sur, se encuentra parcialmente ocupada por las fuerzas de las Naciones Unidas, según despacho urgente que se recibió del frente de Corea.—Etc.

LOS TANGUES AVANZAN SOBRE PYONGYANG
Tokio, 18. — Antes de recibir los despachos de carácter urgente dando cuenta de la ocupación parcial de Pyonyang, se recibieron otros en que se decía que los tanques de las fuerzas de las Naciones Unidas avanzan hacia la capital de Corea del Norte sin encontrar oposición, creyéndose que la caída de la ciudad era solamente cuestión de horas.

En aquellos despachos se decía que las avanzadas de los 60.000 soldados norteamericanos, británicos y surcoreanos, era posible que hubiesen llegado ya a la capital.

Se dice que el jefe del Gobierno comunista Kim Il Sung, y demás altos miembros del Gobierno, han huido de Pyonyang hacia Manchuria o a la URSS.—Etc.

LEGA EL PRIMER CONTINGENTE DE SOLDADOS TURCOS
Fusan, 18. — El primer contingente de soldados turcos, ha llegado a este puerto, hoy, en el día de hoy, en un barco de la Armada norteamericana. Los soldados turcos se trasladaron a un tren, que les condujo a Taegu. Este contingente es mandado por el coronel Mik Poyazorgy, quien ha declarado que "Pasa a la tercera."

traron al Sureste de Sarivon, resistencia morodara.

Unidades avanzadas de la octava división coreana, atacaron al Norte y al Oeste de Yangok, mientras que la VI División surcoreana avanzaba hacia el Oeste en la región de Tongyang.

En el sector del primer cuerpo surcoreano, la división "Capital", entró en Hamsung y en Hungnang, y se apoderó del aeródromo de Yongju, encontrando débil resistencia. Otras unidades surcoreanas consolidaron sus posiciones en todo este sector.

Las fuerzas de las Naciones Unidas continúan aniquilando a las bandas enemigas en las regiones liberadas.—Etc.

LA PRIMERA NOTICIA
Tokio, (Urgente), 18. — La

Prácticamente ha sido abolido el veto en la ONU para caso de amenaza de guerra

LA COMISION POLITICA APROBO EL PLAN DE LAS SIETE POTENCIAS

Lake Success, 18. — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, ha insistido hoy en que Rusia y China deben ser incluidos en una propuesta comisión de observación mundial de paz. Vichinsky dijo ante la Comisión Política de la Asamblea que está tratando la propuesta occidental para una acción unida pro paz, que Rusia apoya el establecimiento de semejante comisión, pero que estima que deben estar incluidos en la misma, los "cinco grandes".

Respecto a la cuestión de poner a disposición de las Naciones Unidas, las fuerzas armadas de los países miembros, el mismo, el ministro soviético señaló que Rusia sesión podría ser convocada por el voto de siete miembros del Consejo de Seguridad. El Consejo de Seguridad consta de once miembros. Este sistema de mayoría implica indirectamente la abolición del veto en esta materia.

La sesión podría ser convocada por el voto de la mayoría de los miembros de las Naciones Unidas. La comisión, que estuvo discutiendo la resolución de las siete potencias para la paz, rechazó tres enmiendas soviéticas por los votos contra y siete abstenciones, 46 contra 6 y 6 abstenciones. La comisión aprobó por 54 votos contra cinco y una abstención enmienda las reglas de procedimiento para permitir que la Asamblea sea convocada en un plazo de 24 horas.—Etc.

SE APRUEBA EN CONJUNTO
Lake Success, 18. — La Comisión Política ha aprobado por 48 votos contra 5 y seis abstenciones, el plan de las siete potencias para que cada nación ponga a disposición de las Naciones Unidas, las fuerzas armadas para uso de la Asamblea General de las Naciones Unidas, en el caso de que el Consejo de Seguridad se encuentre paralizado por el veto y no pueda actuar contra una agresión.

La votación garantiza el que la propuesta será aprobada por la Asamblea General, ya que en esta ocasión se ha obtenido la mayoría de más de las dos terceras partes necesarias.—Etc.

LA CHINA COMUNISTA QUIERE ESTAR PRESENTE
Washington, 18. — Radio Peking ha dado a conocer el texto del cable del ministro de Asuntos Exteriores, Ching Chu en Lai, al presidente del Consejo de Seguridad y al secretario general de la ONU, pidiendo que se admita a la China comunista en la Asamblea General de las Naciones Unidas, en el caso de que el Consejo de Seguridad se encuentre paralizado por el veto y no pueda actuar contra una agresión.

La votación garantiza el que la propuesta será aprobada por la Asamblea General, ya que en esta ocasión se ha obtenido la mayoría de más de las dos terceras partes necesarias.—Etc.

ISRAEL SIGUE SIN GOBIERNO

Jerusalén, 18. — Tras una reunión que ha durado toda la noche, el Parlamento ha rechazado el voto de confianza al Gobierno no interino del primer ministro Ben Gurión, y ha ordenado al poder ejecutivo que se prepare a celebrar elecciones inmediatamente.—Etc.

La eutanasia, condenada por la ciencia

Acuerdo de la Asociación médica mundial reunida en Nueva York

Nueva York, 18. — La Asociación Médica Mundial ha decidido condenar la eutanasia, es decir, el acto de dar muerte al enfermo, por un médico para evitarle sufrimientos.

La decisión fue adoptada después de un extenso debate, en el que participaron doctores de la India, Gran Bretaña, Estados Unidos y de otros países. Algunos de los que intervinieron en el debate sostuvieron que existen médicos que recurren al uso de drogas destinadas a aliviar el sufrimiento de los enfermos incurables y cuyos dolores son insostenibles. El doctor Marcel Pommairou, representante de la Asociación, dijo: "Yo he perdido a mi propia madre a consecuencia de un terrible cáncer que duró semanas y semanas, y he visto de mis propios ojos recurrir a drogas que la acortasen la vida, con objeto de evitar sus sufrimientos".

El informe añade que numerosos países extranjeros dependen de las importaciones de una o más drogas de las ciudades, para el tratamiento de diversas enfermedades.

Francia importa de Norteamérica morfina, heroína, estropanina, cloroformo, arsénico, antimaláricos, vitaminas y otras.

El informe añade que numerosos países extranjeros dependen de las importaciones de una o más drogas de las ciudades, para el tratamiento de diversas enfermedades.

Audiencia Militar y Civil del Caudillo

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Francisco Fernández-Longoria y González, General de División; Don Fernando de Abazua y Oliva, Contralmirante en reserva; D. Ramiro Gracia de Guerdán y Martínez, teniente del Ejército; L. Lorenzo Insaurralde Martínez, General de Brigada de Ingenieros; D. Antonio Ondrubia Angulo, Coronel de Artillería, retirado; D. Pedro Iribate Gorria, Coronel de Infantería, y D. Pedro Méndez de Canavia, Coronel del cuerpo de Ingenieros de Camión y construcción.

El audiencia civil fue recibida por el Caudillo el Doctor Arruga, Conde de Arruga.

REPLIEGUE FRANCÉS EN TODA LINEA EN INDOCHINA

Dondang, otra posición clave, fué también evacuada

Mac Arthur sigue con gran interés los acontecimientos

Saigon, 18. — Los franceses anuncian hoy que han abandonado otra posición clave en la frontera, ante la amenaza de la llegada de las fuerzas comunistas de Ho Chi Min. En el Cuartel General se añade que dicha posición es la de Dondang, ciudadela protegida por murallas que constituyen una puerta hacia China, ya que por ella pasan tres carreteras y un ferrocarril que van a la provincia de Kwangsi.

La evacuación de esa ciudadela terminó ayer martes y las tropas huyeron a Langson, situada a 16 kilómetros más al Sur.

En la actualidad, Langson es la mayor fortaleza en manos de los franceses, entre la frontera y Hanoi.—Etc.

El Gobierno francés, satisfecho de la ayuda que le ha prometido Norteamérica

Ahora está tratando del rearme alemán

París, 18. — El ministro de Defensa francés, Jules Moch, ha comunicado a sus compañeros de Gabinete que ha obtenido promesas en los Estados Unidos de recibir ayuda militar el próximo año por valor de 2.675 millones de dólares, y subrayó que "existen motivos para esperar todavía una ayuda mayor".

El portavoz oficial francés que da la noticia, agregó que Francia ha quedado totalmente satisfecha con el resultado del viaje del ministro Moch a Washington, y que la impresión general no puede resultar más favorable.

Después del Consejo de Ministros celebrado hoy, el titular de la cartera de Información, Albert Gazier, dijo que, como resultado de las conversaciones de Washington, Francia ya podrá iniciar a gran ritmo su programa de rearme.—Etc.

Los 700 cadáveres de asesinados por los rojos en Corea

Hanhung, (Corea del Norte), 18. — Han sido hallados los cadáveres de 700 paisanos coreanos, asesinados por los comunistas, antes de evocar esta ciudad. Las víctimas eran en su gran mayoría obreros y afiliados a partidos anticomunistas.

Con este nuevo descubrimiento, hecho por los soldados de la división Capital, ascienden a 1.800 el número de víctimas asesinadas por los rojos que han sido halladas durante la semana última.—Etc.

EL GOBIERNO, PLENAMENTE SATISFECHO
París, 18. — El ministro de

La Escuadra del Atlántico fondeó en el puerto de Tenerife

Visión periodística de las maniobras desde el "Miguel de Cervantes"

Santa Cruz de Tenerife, 18. — A las cuatro de la tarde entró en el puerto la Escuadra del Atlántico. Llegó en primer lugar el buque insignia "Canarias", en el que viajaba el Ministro de Marina; detrás el crucero "Miguel de Cervantes", al mando del Almirante Vierna, y a continuación el "Cervera" y el "Galicia". Todos ellos quedaron atracados al muelle mientras las dos flotillas de destructores fondearon en la bahía.—Etc.

LAS AUTORIDADES COMPLIMENTAN AL MINISTRO
Santa Cruz de Tenerife, 18. — Después de haber lugar el buque de la Escuadra española llegados esta tarde, cuyas operaciones de ataque fueron presenciadas por numeroso público, las primeras autoridades subieron a bordo del crucero "Canarias" para cumplimentar al Ministro de Marina, con quien conversaron largamente.—Etc.

Las maniobras desde el «Miguel de Cervantes»
A BORDO DEL "MIGUEL DE CERVANTES". — (Cronica especial de la Agencia Cifra). — Es media tarde, el mar está aborregado y sopla fuerte viento del SO., que nos fuerza a andar con pasos inseguros. Llegamos recorridas, con trayecto irregular para despijalar al "enemigo", más de mil millas, o sea cerca de 1.000 kilómetros.

Esta mañana hemos estado a punto de tomar contacto con la flota "roja" y ahora, que huye fada en su mayor velocidad, voy a relatar aquello que vi y oí desde el momento en que el domingo, con sol de estío y mar llana, oímos Misa de rodillas ante la Virgen del Carmen tras el Almirante Vierna y los agregados navales de Norteamérica y Portugal, entre los jefes y oficiales del crucero, y a rotos con la mirona perdida en la última ciudad mediterránea y la primera atlántica—exacta definición del comandante— que es Cadix.

A las dos de la tarde nos hicimos a la mar. De madrugada se había efectuado el dragado del canal de salida. A continuación, tres destructores de nuestra flota salieron para hacer un barrido antisubmarino, e inmediatamente comenzaron a navegar los mercantes, con el buque de una débil escolta y con la misión de atraer al contrario para ceder batalla de mayor fortaleza contra mayor velocidad. De antemano sabemos que el convoy tiene que ser la víctima, que la victoria absoluta de uno de los dos bandos no es fácil que se produzca, y que, como en el ajedrez, no es difícil que la partida termine en tablas.

Planeado así el problema por el Estado Mayor, a la una y media se puso en marcha toda la flota de destructores con la misión de barrer a los submarinos contrarios, si es que nos acechaban. Y en efecto, el "Cisca" hundió al "General Sanjurjo", dejándolo fuera de combate. "Cervera", "Cervera" y "Galicia", salieron a las dos de la tarde con tan feliz augurio. Al momento se adoptó una posición de marcha con las escuadrillas de destructores en descubierta y formación por las

(Pasa a la tercera.)

Thorez sufre parálisis

París, 18. — El diario socialista "Franc-Tirbur" afirma que el Secretario General del partido comunista francés, Maurice Thorez sufre parálisis. Según las declaraciones oficiales: comunistas al respecto, Thorez convalece de un ataque producido por excesiva tensión arterial.

"Humanité" publica un parte facilitativo en que se dice que el estado de Thorez toma un giro muy satisfactorio.—Etc.

EL "JUAN SEBASTIAN EL CANO" ZARPA DE RIO DE JANEIRO
Rio de Janeiro, 18. — Ha zarpado el buque-escuela español "Juan Sebastián Elcano". — Etc.

Mediterráneo
 Diario de Fomento Español
 Tradicionalista
 y de las J.O.N.S.
 CASTELLÓN DE LA PLANA
 Plaza de las Aduas, 2
 Apartado, 18
 TELEFONOS:
 Dirección y Admón., 1811
 Redacción, 1822.
 AÑO XIII. — NUM. 3.974
 Jueves, 19 Octubre 1950
 Precio: 70 céntimos.

CATOLICIDAD
LA MORAL Y LA CIENCIA

No pocas veces se acusa a la Iglesia por su hermetismo, por su inmutabilidad en el orden moral. Que si los tiempos cambian, que si hay que ser transigentes, que si es preciso alegrar la vida, ¿cuántos falsos motivos se aducen para criticar la firmeza de la Iglesia en defensa de una moral que no es del siglo I, ni del XV ni del XX, sino que es eterna? ¿Dónde habría ido a parar el mundo, tan desquiciado moralmente, sin esa incombustible voz de alerta y condenación que es la Iglesia? Pero, cuando la serena razón de los hombres medita por hallarse ante un momento grave, entonces se aprecia como es debido el empuje de la moral y se coincide sin esfuerzo, sino con gratitud, con el criterio que contra viento y marea mantuvo la Iglesia.

Ahora tenemos un nuevo ejemplo en la reunión internacional de Médicos que se ha celebrado en Nueva York. A la hora de afrontar el problema planteado por las corrientes autistas, ese sentimiento de amor y de caridad que incita a terminar con la vida del paciente para evitarle sufrimientos, los más relevantes médicos de todo el mundo, condenando esa práctica, han venido a coincidir con la moral cristiana, tantas veces proclamada y reiterada por los Pontífices. Era muy cómodo para esa nueva moral egoísta y sin problemas, que algunos pretendían entronizar, el medio viciado autorizado a disponer de la vida de un paciente cuando él lo considerase incurable. ¿Y si se equivocaba? ¿Y si se utilizaba esa posibilidad para una práctica criminal voluntaria? Sobre todo, ¿arguía la Iglesia después de señalar otros peligros: el hombre no es dueño de la vida, que constituye el más precioso regalo de Dios.

Esta condena rotunda, de la autanásia por un Congreso médico internacional viene a confirmar que la moral cristiana y la postura de la Iglesia son no sólo propias de quien vela por el orden más elevado, sino que, además, está de acuerdo con un criterio meramente humano, razonable y científico. Y no sólo en este caso de la autanásia sino en tantos más de orden semejante — prácticas anticoncepcionales y control de la natalidad, por referirnos a otro tema sangrante — que atañen a la dignidad humana y a la defensa de la vida del hombre, que si se dice respetar con ampulosas declaraciones, se desprecia y se ataca con criminal insistencia en cuanto se echa mano de estas inmoralidades que la Ciencia y la Iglesia condenan.

WAYER
 Nada de lluvia. Se despejó casi por completo el firmamento de nubes y el sol apretó de firme, haciendo calor. Lluvia caída estos días no llegó a hacer sazón en las tierras.

En la Audiencia provincial quedó concluida para sentencia una causa instruida por el juzgado de Segorbe contra varios discípulos de Caco.

Día de San Lucas, siguiendo la tradicional costumbre, los niños y niñas de las escuelas obsequiarán a sus maestros con modestos regalos.

Centro Oficial

Audiencia Provincial
 LA VISTA DE AYER. — Ayer por la mañana se vio en la Audiencia provincial la causa instruida por el juzgado de Segorbe contra varios procesados por el delito de robo. Detendieron a los delincuentes los abogados de San Mateo y Vinazro contra dos procesados por los delitos de lesiones y hurto. De la defensa están encargados los abogados señores D. Federico García Pérez y D. Miguel Aparicio y de procuradores asistirán los señores Tirado y Ferrer.

LAS DE ESTA MAÑANA. — Para esta mañana están señaladas las instruidas por los jueces de San Mateo y Vinazro contra dos procesados por los delitos de lesiones y hurto. De la defensa están encargados los abogados señores D. Federico García Pérez y D. Miguel Aparicio y de procuradores asistirán los señores Tirado y Ferrer.

NOTICARIO
 El Boletín Oficial de la provincia inserta relación nominal de los propietarios de las fincas que en el término municipal de Citar se han de expropiar para la construcción de la línea de acceso al Torno en el trozo primero de sección segunda de la C. L. de Tales al conflujo de la provincia.

(1) Manuel Capriviella Castillo, Avituviado, autorización del Ayuntamiento para instalar una industria de herrería en la casa número 3 de la calle Méndez Núñez de este capital.

El Dr. Marco Merenciano
 reanuda su consulta de enfermedades del sistema nervioso en su Clínica de la calle Mayor número 10. Martes y Sábados de 4 a 6.

FARMACIAS GUARDIA
 Hoy estarán de guardia las farmacias:
 PASCUAL, San Félix, 11.
 DOLZ, Plaza del Rey, 10.

Sindicato Provincial de Cereales
 DISTRIBUCION DE ARROZ DE CUPO LIBRE
 Se pone en conocimiento de todos los detallistas de esta capital, que a partir del día de hoy pueden pasar a retirar las cantidades de arroz libre que les han sido asignadas, de los mismos almacenes en que retiraron la última asignación.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Castellón, 19 de Octubre de 1950.
 EL JEFE DEL SINDICATO, EN FUNCIONES.

ANUNCIOS ECONOMICOS
 CLASES NOCTURNAS: Ortografía, Contabilidad, Matemáticas, Mecanografía. Clases individuales. Hágase RADIO-TECNICO. Estudie en "C.I.O." Cervantes, 41.
 MAQUINAS ESCRIBIR, reparar, colar, multígrafos, ficheros, cajas cuadradas, reparaciones, etc. MECANOGRAFIA LEVANTINA, Mayor, 37. Castellón.
 MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para copiar y hacer. PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADAS. Contado y plazos. D. Andrés. Calle José Antonio, 8. CASTELLON.
 VIGAS "CASTILLA". Las más nuevas, ligeras y económicas. Pidan presupuesto. PASCO MORELLA, 27. Teléfono, 2255.
 VENDO camion Ford modelo "Mara de la O" en buen estado. Informar: José Michavilla. Ronda Magdalena, 3.
 VENTA de toda clase de puertas de diferentes dibujos y medidas. Trinidad, 121 y 149.
 HIPOTECAS LARGO PLAZO 6 % Interés anual. Gestiona y Tramita GARCIA ARRO, Mayor, 60.
 VENDO camion "Ford", 17 HP., tipo A-14 diferencial flotante, Michavilla, Ronda Magdalena, 3.
 TRASPASO almacén bien situado y espacioso, con poco alquiler. Razón: En esta Admón.
 TRASPASO "BA. AK", por aumentar el estantero en más importante de ciudad prov. Castellón call. más céntrica amplísimo local, vivienda, reducido alquiler. Razón: En esta Admón.
 CASA particular desea dos huéspedes a toda pensión o solo dormitorio, cocina selecta y cuarto de baño. Razón: En esta Admón.
 VENDO finca urbana en 30.000 pesetas. Penia 2.520 Jlas Avda. Alcora, núm. 56.

RINCON DE FIESTAS

Excavaciones arqueológicas en el solar del antiguo Castellón

La tradición es el alma de un pueblo: es el motor que empuja por el sendero que no, marcando nuestros antepasados y, al mismo tiempo, quien les da el carácter de los días.

Estamos ante el "casiell vell", en torno al cual gira una época gloriosa de nuestra historia y de los siglos que con el esfuerzo de todos los castellones, a consecuencia de nuestras tradiciones, sean tan ricas como estas murallas que sin la ayuda de nadie han conseguido resistir las embates del tiempo durante muchos siglos.

El pasado lunes comenzaron las excavaciones arqueológicas en el solar de descubrir lo que el tiempo y la desidia se encargaron de ocultar, el propio tiempo que la restauración de aquello que aún se conserva sobre la superficie.

Justo a la muralla que se alza al NO, frente a la "sang d'el moro" encontramos al Comisario Provincial de Excavaciones Arqueológicas y Turismo pintor D. Juan Bautista Porcar dirigiendo a una de las brigadas que está excavando el terreno. En la más alta meseta, frente al mar, el Cronista Provincial D. Eduardo Molina, va ordenando el trabajo de descubrir una edificación que aun no se ha determinado para qué sirvió en tiempos preteritos.

Un albañil con el nombre de Eberio no es sólo el nombre de un obrero, sino que es un símbolo de un pueblo, que va amezbando ruina.

El día transcurre y el tiempo nos ofrece un variado muestrario de sus fenómenos: viento, lluvia, calor, frío, etc. Los trabajos continúan. Los obreros son inasequible al desahogo. Los días van huyendo el pico con ferocidad, otras parecen acribrar la tierra. Esta es la lección. Perla de la historia, que se va descubriendo cuando el hallazgo valioso se ofrece ante nuestros ojos, despojando cuidadosamente de cuanto le oculta.

Al anochecer, cuando las brigadas van recogiendo los útiles de trabajo, han aparecido un muro, una gruta, un colmo de falda afilado, que antiguamente utilizaba como puzón, y que seguramente será de la época ibérica, romana o visigoda. De esta misma época pinela y esculpida, un trozo de pared de forma cilíndrica, aplastado y con figuras horrosas, de cuya parte superior se salían interesantes detalles, etc.

Este es el comienzo que no puede ser más alentador. El cerco de la Muralla Real, una estación arqueológica importantísima, puesto que a flor de tierra se encuentran vestigios ibéricos, romanos y árabes. Al excavar se encuentra cerámica ibérica pintada como la del momento de la cultura ibérica, romana y visigoda. También aparecen vidriados árabes y vestigios romanos. No es, por tanto, difícil augurar el más lisonjero éxito a la empresa.

El arqueólogo es un tipo sentimental y romántico, en su navegación por el mundo de la historia, la ciencia, porque el bien de los tiempos hace que los hombres no tengan ni presente ni futuro, pero no cabe discutir su fructifera labor. El arqueólogo es una estación arqueológica importantísima, puesto que a flor de tierra se encuentran vestigios ibéricos, romanos y árabes. Al excavar se encuentra cerámica ibérica pintada como la del momento de la cultura ibérica, romana y visigoda. También aparecen vidriados árabes y vestigios romanos. No es, por tanto, difícil augurar el más lisonjero éxito a la empresa.

Los Misioneros católicos
 no van a las Misiones a ganar dinero, ni a divertirse. Ellos van allí a pasar dificultades, a sufrir, a morir en las vanguardias de la Iglesia.

DOMUND
 Cuando te pidan un donativo para acudir a las heroicas misiones, y entrega tu limosna con generosidad.
 22 de Octubre, DOMUND
 Ellos... los misioneros... dan su vida para la propagación de la Fé. Tu, ¿qué vas a dar para el DOMUND.
 22 de Octubre, Domingo Mundial de la Propagación de la Fé.

SANTOS PARA HOY. — San Pedro de Alcántara. Amalino Verano. Eustasio obispo. Tolemeo. Lucio, Pelagia, virgen marítima. Praxedes, etc. — MISA DEL DIA. — San Pedro de Alcántara. C. Jobbe blanco, rasis propia.
 SANTOS PARA MAÑANA. — San Juan Cancio ob. Feliciano ob. Jorge ob. Aurelio, Máxima, Crispina, Artemio, Andrés, Marta, Paula, Orena, vgs. mar. Sindulo, MISA DEL DIA. Juan Cancio C. Jobbe blanco, rasis propia.
 CULITOS
 SANTA MARIA. — Hoy a las 6:30 y 8 misas conmemorativas. A las 9:30 en San Agustín misa y eucaristía del día 19 en honor de San José. A las 11, Misa de renovación y exposición de S. D. M. A la 1 rosario. Tarde a las 6, misa; a las 6:30 hora santa; a las 7:15 rosario.
 FAMILIA. — Hoy en la misa primera ejercicio y comunión de los nuevos eucarísticos. Por la tarde a las 7 hora santa con ejercicio del triduo misionero.
 SANTIQUINA TRINIDAD. — Hoy a las 7:30 hora santa y eucaristía. Misas a las 8, hora santa a las 7:30 de la tarde.
 IGLESIA DE SAN JOSE (IMI) FARMAS DE ESCALPAS. — Se tiene, triduo de cuarenta horas que se celebrará en honor de San Teresa de Jesús, los días 20, 21 y 22 de octubre. Los días 20 y 21 a las 7:30 misa con acompañamiento de armonium a continuación exposición de S. D. M. Por la tarde a las 6, trisagio, ejercicio del triduo, misa y reserva. Día 22 a las 7:30 misa solemne, exposición. Por la tarde, como los días anteriores, predicación un padre Carmelita. Se dará a besar la reliquia de la Santa.
 Estos cultos son a intención de Ignacio Clara, Carmen de Brea y demás familiares ilustres.

Indice demográfico
 NACIMIENTOS. — Anamaría Sanabria Vastán P. Entrilles. Ramon Jaime Saneho, P. Ribera 17. María del Pilar Piquer Aduara. Catalina 4. Emilia Francisco Eduardo Febregat Betrán, Macián. Josefa Bustamante Fernández, Jrona.
 MOTORES TRANSFORMADORES Instalaciones de riego. Proyectos industriales.
 PAGOS APLAZADOS COMERCIAL MADRID S. A. Cebaleros, 4. Madrid. Tel. 210989
 SABORINA SORO

Vida deportiva

Iniciativa y agilidad para resolver los problemas económicos deportivos

El mundo rubia y pobre de Guipúzcoa lo que pretende conseguir es hacer propaganda del deporte, y por el momento se le da la bienvenida por el momento. El deporte, y en Castellón somos testigos y ejemplo de ello, las circunstancias se han modificado sustancialmente y no puede actuar hoy como se marchaba hace cinco o diez años. Así tenemos el caso de nuestro Club, que fue competidor de los primeros, nacidos solo con entusiasmo y ahora en un ambiente de franco deportivismo, claro, por que aquí por ejemplo puede no dar resultado lo mismo por ser el medio ambiente bastante menos deportivo que en Guipúzcoa.

Pero el lector va a comprender lo que queremos decir con esta noticia que en todos los puntos se sigue el ritmo de la vida y se emplean medios nuevos para fines adecuados a nuestras necesidades de hoy. Y el deporte, nadie lo duda, exige hoy soluciones eficaces a sus problemas económicos, uno de los cuales es ese odio del aficionado que se da o tres grandes acontecimientos fuera de su residencia; y bien está que la Caja de Ahorros de Guipúzcoa facilite a las personas modestas una posibilidad de cesar de esas oportunistas mediante la propagación del deporte.

PERO FUERA DE AQUI, en España misma, donde el deporte se vive con tal espíritu de sacrificio de unos cuantos, sino como una actividad bien arraigada y ya casi necesaria, donde dirigen las actividades deportivas primeras figuras del comercio, de la industria o de otras actividades, dedicando al deporte y a su organización mucho tiempo, el mecanismo funciona mejor y se moderniza y se está a la altura de los tiempos y de las exigencias que hoy en el mismo orden económico plantea el deporte.

LIBRETAS DE AHORRO PARA IR A VER PARTIDOS DE FUTBOL. Tanto se sienten estas cosas, y tanto se necesitan, que la Caja de Ahorros de Guipúzcoa, instando un exonerado grandioso con elementos deportivos para anunciar su original creación y lanzando por las redes un gran cartel con una imagen de Zaira rematando con un estilo habitual, ha creado una nueva modalidad de ahorro especialmente consagrada al deporte.

Para ello abre libretas de ahorro especiales en las que los aficionados pueden ir ahorrando a la espera de un gran acontecimiento deportivo al que desean asistir.

Clara es aquí la modalidad y la novedad que en la propaganda, pero, naturalmente que podían pensarse los ahorros en libretas, en vez de sacarse para finalidades deportivas, como ahora se puede hacer en las libretas, de ahorro y usarse para cualquier fin. Pero con el nombre dado a las nuevas libretas, con la propaganda en sus exonerados, con monedas, monedas, y publicidad por radio, la Caja de Ahorros de Guipúzcoa, etc.

NOTAS DE SOCIEDAD
 En la Iglesia Arcepresbital de Santa María recibió ayer las aguas bautismales del precioso niño que por su proximidad, por su fama y calidad y por su posición en la Liga. llevara a Atocha a doble público del que cabe, creando un problema en la distribución de entradas. Pues bien, mañana se reanuda el partido de fútbol de la Real anfitrión ante el partido de la "B", que por cada entrada para dicho encuentro se tendría derecho a adquirir una para el partido de la "B" de Bilbao. Este partido se celebrará en el estadio del fútbol, al buen tiempo y con garantías de que se tiene en el bolsillo, sin molestias para la suya para el gran encuentro con la "B" de Bilbao.

Ejemplos como estos de iniciativas de buen funcionamiento de Clubs, podríamos aducir muchos, que aquí sí que vamos viajando en carretera y pensando de acuerdo en organización deportiva y cuando Alanga, el Salce, Archibés y sus compañeros eliminaban muchos de los problemas actuales.

EL CASTELLON ANTE EL PARTIDO DEL DOMINGO
 Regresó el Castellón de su viaje a Lérida y Carcagente, donde el lunes perdió también en partido amistoso.

Como suponemos que dicho encuentro podrá sustituir a un entrenamiento, lo más seguro es que hoy celebre el equipo su primera preparación para el partido del domingo, que es especialmente difícil y tiene particularísimo interés, no solo por la calidad del visitante, un Elche casi de Segunda División y también aspirante a clasificarse, sino porque los puntos vale ahora más y porque, sobre todo, el equipo con una buena actuación ha de recuperar moral y devolver el entusiasmo a la afición. Borrando el efecto de la primera derrota, que hay que procurar no esté acompañada de muchas VENCIO EL MADRID EN ZARAGOZA
 zaragoza y Madrid jugaron ayer un amistoso de ferreo, venciendo el equipo de Madrid por 2-0.

Quincena de Grandes Rebajas
"LA SALDADORA"
CASA MAS
 LANAS para vestidos. las de 13 ptas. a 8 metr.
 " " " 80 cms. " 15 " a 15 "
 " Escocés ancho 100 cms. " 9 " a 40 "
 ABRIGOS BELLARDINA 2:2 metros por 100 ptas. corte.
 TOALLAS PURO algodón solo a 10 ptas. unidad.
 TRAJES para caballero, el mejor surtido a precios bajos.
 GABARDINAS confeccionadas de calidad 500 ptas.
 ABRIGOS de calidad el surtido más completo.

TODOS CON GRANDES REBAJAS
 Forros de seda muy buenos a 15 ptas. metro.
TODOS "La Saldadora"
 deben visitar
 para ahorrar dinero en sus compras.
CASA MAS LA SALDADORA

Cartelera
 SABOYA. — 7:30, 10:30, "Raíces de pasión", En Tecnico. (A. M.)
 PEX. — 7:30, 10:30, "Fuego en la nieve". (T. M.)
 ROMA. — 7:10:15 "El mas inteliz del pueblo" y "Paula". (T. M.)
 CAPITULO. — 7:20 y 10:30 "Camino de Santa Fe". (T. M.)

Ahi va

Cuando la co... coincidir en... resonante exito... tante en los ton... tanamente, an... han en el mis... y después de ac... y ambos diestro... opian, fueron... la guerra del 14... marco se abraz... separo. En el r... hasta la noble lu... amigos.

A raíz de la... muchos que tuv... habia pasado al... Aparicio.

Nada más le... mientos taurinos... que van que n... completo, sobra... rilla Aparicio... lleros. Es cierto... cuando cogiera... casillo tiene d... Aparicio, tiene d... casillo diferente... Mazzantini, Ma... las banderillas p... Ya ven como... los lleristas.

Cuat
 Jaén, 18. — Ganado de doña El Escorial, gordo y suave en la parte Cuchilla C para Antonio Orzano y Manolo En su novillo chita Cintrón co que es bravo y mago. (Ovación). res de un casti... magnífico rejón chico pide que el chito lo solicite, que se lo saliente, José Ce novillo de un p... lo concedió una vuelta.

Antonio Ordó... primero con lar... se aplauden. C... mienza con de... y pecho. Se... de naturaleza... notables miran... te ovaciones. E... cada lanza. E... En su segundo... estatueros, sig... chato, naturales... (Ovación) y vuel... Lozano es apla... en su primero... Maia de un pir... traser. En un pe... zado y trasladado... Lozano hace u... con pases que l... Instrumenta vari... rales y manoleto... cada que basta... dos orejas, vuel... Bando Vázquez... to deben eleva... res, entrenador y directivo... todos hallarse preparados de... mano a recibir las leges y... burales críticas que sus... ra y gestión trágica... Incluso son comen... varias tases críticas y... mentarios.

Pero la afición almanzo... concebir amplio... torrencia. Cuando de... que nulas bases... económico... creado el Club. Sabe que se... empezando. Falta técnica... rania, luego; fallo, en un... bra dinero, mucho dinero... Con este se conseguirá... lar el equipo por donde... hemos flojea. Y la afición... diendo al campo. Con la... torres, sorprenden a los... donde puedan fallarse s... piers que al Club le son... rios. No recrearse en... grientas burlas. Compañer... que está haciendo el equi... Peña con lo que en los... circunstancias. hicieron lo... incluso del mismo grupo... Que no guie a nadie... pasión, el regimiento y... Reconocemos el esfuerzo... de verdaderamente se halla... no lo havamos realizado... y sintamos realmente... futbol o, por lo menos, a... las locales. Si este pensam... formara todos nuestros... juicios seguramente no lleg... produce cifras e imponen... actitudes que tienen más de... ra y resquebraja que de... cia el popular deporte.

Nuestro equipo "upo... la nada consuntivo la... etapa con sacrificios de... otros. Nos dio esperanz... herribles sorpresas con... tado, de Onda y Alcora... más que regularmente... tencialidad de un Villar... tuvo un resultado en... de Hortalana, en se lo... perdonar e incluso encan... gicos pelatiños". Derrota... al suya la lamentación... pos con solera y muchos... Fontón.

Una sorpresa debe surgir... próximo partido de la G... la de la verdadera... sana y comprensiva que... un solo hombre a prestar... moral y material al con... te enormes cosas de... Porque nadie será capaz... además, que aun en el... de mayor amargura ante... riana, superior a los... chris defendiendo comp... que la afición les... Ella tiene la palabra.

COO
 Rendo Mo
 43
 TELEFO

Los próximos viajes a la luna

Ahi va José... Ahí va Juan

Cuando la competencia entre José y Juan se hizo más agria y sus partidarios más de una vez llegaron a las manos, ambos diestros coincidieron en el tren en un viaje a Barcelona. Acababan de tener un resonante éxito en Madrid y sus partidarios se habían acalorado bastante en los tendidos. Se desbordó la pasión. Como siempre hay, afortunadamente, amigos diplomáticos, enterado de que ambos diestros iban en el mismo tren se acercó a José y le dijo: "Ahí va Juan" y ambos diestros, sin escuchar los "consejos" de los intimos, que se oponían, fueron a saludarse. Se encontraron en el pasillo y así como la guerra del 14 se firmó la paz en un vagón de ferrocarril, en igual marco se abrazaron los dos diestros. Se selló una paz que nadie separó. En el ruido ambos exhibieron su respectivo arte, pero terminada la noble lucha, los dos colosos del toro siguieron siendo intimos amigos.

POR QUE NO ES COMPLETO APARICIO
A raíz de la reseña que hice de la alternativa de Aparicio y Lirio, muchos que tuvieron la desgracia de leerme, afirmaron que yo me había pasado al enemigo, es decir que volqué el bote al lado de Aparicio.

Nada más lejos de la verdad. Yo procuré, con mis escasos conocimientos taurinos, ser lo más imparcial que pude. Ahora bien, para que vean que no me duelen prendas, diré que Aparicio no es torero completo, sobradamente facultado como lo sobran. Por que no bandederos Aparicio? Se me dirá que paga buenos sueldos a sus banderilleros. Es cierto. Pero sería Aparicio más completo si de vez en cuando cogiera los palos. Es el complemento de todo diestro. Y Aparicio tiene facultades de sobra para tan bella suerte. Diestros de estilos diferentes, secos y de escasas facultades como Frascuelo, Mazzantini, Machuelo y Vicente Pastor, de vez en cuando cogían las banderillas por complacer al público.

Ya ven como señalo los "defectos" de Aparicio para tranquilidad de los juristas. — CASTELLO.

Cuatro orejas para Manolo Vázquez en Jaén

Jaén, 18. — Novillada de feria (ganado de doña Teresa Oliveira, de El Escorial, gordo, bien presentado y suave en la embestida, uno para Conchita Cintrón y el resto para Antonio Ordóñez, Pablo López y Manolo Vázquez. En su novillo de rejones, Conchita Cintrón corre a su novillo, que es bravo, y coloca tres rejones. (Ovación). Sigue con dos pares de banderillas y clava un magnífico rejón de muerte. El público pide que toree a pite y Conchita lo solicita de la presidencia, que se lo deniega. El sobresaliente, José Canto, acaba con el novillo de un pinchazo y descabele. Conchita es ovacionada y se le concede una oreja, rabo y vuelta.

Antonio Ordóñez recibe a su primer toro lances adornados que se aplauden. Con la muleta comienza con derechos, naturales y de pecho. Sigue con otra serie de naturales y arrucias. Tres muletas mirando al tendido, en un ovación. Mata de una estocada (Ovación y vuelta). En el segundo inicio la faena con estocadas, sigue con tres derechos, naturales y de pecho. Mata de una casta entera y descabele. (Ovación y vuelta).

Manolo Vázquez se presenta a su primer toro. Faena de muleta. Mata de un pinchazo y estocada trasera. En su segundo, es alcanzado un peón junto a la barrera y es trasladado a la enfermería. Manolo hace una faena valiente con pases que levantan al público. Instrumenta varias series de naturales y muletas para una estocada que basta. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida).

Manolo Vázquez a su primero la hace una faena artística y pintura con la muleta, en la que destaca dos series de naturales y muletas. (Ovación y música). Ha muletas que ligan con el pecho y mata de media en todo. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida). Aplausos al toro en el estrado. En el segundo, Manolo Vázquez se luce en quites por banderillas. Con la muleta plega y recibe desde lejos al novillo y continúa con naturales y estocadas. Otra serie de naturales ligan con el pecho.

Los próximos viajes a la luna

El desarrollo de la serena cohección, tanto en Inglaterra como en Norteamérica, admiten que los intentos de predecir el progreso del general son precipitados, pero están seguros de que 40 años es un lapso de tiempo razonable para que puedan haberse terminado las investigaciones, experimentos y pruebas sobre una aeronave cohete gigante y para que pueda ser utilizada con seguridad en el viaje de ida y vuelta a la Luna, que la edad del cohete ha llegado y este demostrará ser la revolución que jamás se ha producido en los transportes.

Los planes más recientes, con un cohete de 250.000 toneladas, para que puedan haberse terminado las investigaciones, experimentos y pruebas sobre una aeronave cohete gigante y para que pueda ser utilizada con seguridad en el viaje de ida y vuelta a la Luna, que la edad del cohete ha llegado y este demostrará ser la revolución que jamás se ha producido en los transportes.

CRUCIGRAMA

Por MIRSZA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----

El rey de los zapatos

Joseph Burger es un popular y famoso zapatero de Nueva York, que fabrica zapatos de millares por año, pero su popularidad reside, principalmente, en la curiosa colección de zapatos que posee, valorada en más de 25.000 dólares, que es considerada como la más completa que existe en América.

El Sr. Burger, que posee modelos que no tienen los mejores zapatos, le presenta siempre con orgullo su colección de zapatos que él mismo ha hecho, desde los que datan de 2.000 años antes de Jesucristo, hasta los zapatos modernos, con incrustaciones de madreperla, un par diseñado expresamente para los pies de Enrique VIII, zapatos de cuero, otros con corteza de árbol, otros hechos de los cuernos de los búfalos que pesen más de dos kilos cada uno; además de otros, muchos más de numerosos países y períodos de la historia, comprendidos desde la historia de los siglos XVI y XVII, que ha comprado él mismo por 1.150 dólares.

Esta colección ha sido pedida por el Sr. Burger para su escuela de bibliotecas de la ciudad de Nueva York, que él mismo ha fundado, pero nunca la pierde de vista, por lo que tiene sus razones. Los 400 y picos de pares de zapatos que él mismo ha hecho, desde los que datan de 2.000 años antes de Jesucristo, hasta los zapatos modernos, con incrustaciones de madreperla, un par diseñado expresamente para los pies de Enrique VIII, zapatos de cuero, otros con corteza de árbol, otros hechos de los cuernos de los búfalos que pesen más de dos kilos cada uno; además de otros, muchos más de numerosos países y períodos de la historia, comprendidos desde la historia de los siglos XVI y XVII, que ha comprado él mismo por 1.150 dólares.

Los detalles de como adquirió algunos de sus zapatos iguales a la historia de los propios zapatos: Una vez, por ejemplo, cuando asistía a un programa de radio, una señora le mandó los zapatos que había usado en 1865, cuando se graduó. La dama le mencionó que fueran tirados, cuando muriera, pidió a Burger que los guardara, como buen coleccionista, él se retiró a su casa y durante un programa publicitario, el Sr. Burger supo que se subastaba un par de zapatos, que habían pertenecido al famoso emperador Tom Fumb, el Ciro "Barbaros" Cleopatra, que su abuelo le había regalado, él se apresuró a ir a la subasta y compró los zapatos por 165.000 dólares que quería solo por los gráficos que resuñaban que el subastador cubrió con 15, y así varias veces más que le preguntó cual era la razón de hacerlo a menos de lo que el programa "fue un par de zapatos y el Sr. Burger se apresuró a comprarlos". Informado de la compra, el Sr. Burger se apresuró a ir a la subasta y compró los zapatos por 165.000 dólares que quería solo por los gráficos que resuñaban que el subastador cubrió con 15, y así varias veces más que le preguntó cual era la razón de hacerlo a menos de lo que el programa "fue un par de zapatos y el Sr. Burger se apresuró a comprarlos".

El Sr. Burger, que posee modelos que no tienen los mejores zapatos, le presenta siempre con orgullo su colección de zapatos que él mismo ha hecho, desde los que datan de 2.000 años antes de Jesucristo, hasta los zapatos modernos, con incrustaciones de madreperla, un par diseñado expresamente para los pies de Enrique VIII, zapatos de cuero, otros con corteza de árbol, otros hechos de los cuernos de los búfalos que pesen más de dos kilos cada uno; además de otros, muchos más de numerosos países y períodos de la historia, comprendidos desde la historia de los siglos XVI y XVII, que ha comprado él mismo por 1.150 dólares.

ESA VIDA QUE PASA

Por CESAR GONZA EZ RUANO

NUNCA es prudente decir eso del último romanticismo, es que del viejo "rombo" que alamo en nuestros tiempos ha nacido un nuevo "rombo", un rombo que dice para comunicar un vano intento de claudicación hacia lo moderno, ha cerrado por fin sus puertas y anunciado la triste almoneda de sus mesas, sus letrados divanes, sus espejos que tantos fantasmas reflejaron, sus cachivaches y utensilios en un.

La antigua bohemía y café de Pombó, en la madrileña calle de Carretas, ha tenido un final vulgar y ortodoxo, pero de una puntualidad burguesa impresionante. Si vivió los helados hasta el último día del verano, aquellos helados que habían tenido en la tienda de los ojos exaltados, en la mañana, cuando caer las hojas de sus ventanas al oír que no podía afrontar.

Esta vez no es un Banco el que ha podido al Café, sino una tienda de artículos para viaje. Paul Morand, que el pulso al espíritu de Larra. ¡Que le vamos a hacer!

El Café de Pombó era, en su supervivencia como un viejo mastodonte de peluche sin sentido. Había querido inútilmente transformarse y lo hizo con tan poca gracia que no atrajo un solo cliente, alejando a la modesta clientela tradicional, y quedando el local vacío y triste. El cuadro de Solana, negro, le dio un empaque pero un empaque fúnebre y chorretoso. Huyó hasta el cuadro que editó Ramón al Museo de Arte Moderno y la fidelidad al mito apenas conseguía reunir allí una endeble tertulia los sábados por la noche. Sus fundadores muertos Solana, Julio Antonio, quizá asomaban su jeta de espectros de vez en cuando pero como no veían a nadie conocido se volvían al cementerio sin entrar.

La "bohemia" también con muchas bajas desde la guerra tampoco iba a Pombó porque para que exista un pequeño bohemia hace falta que exista primero un pequeño Mecenas que comisione a comer y a beber. Desaparecieron sus antiguos dueños, la dinastía de los Lameca que fueron gentes avaras y guionadas nada identificadas con la vida literaria por supuesto. Y para colmo de des-

gracias, por razones del crecimiento de Madrid, la misma calle de Carretas, había dejado de ser una calle prácticamente étnica. Hacía poco, sin pena ni gloria, sin alegrías, faltaría el café próximo a Pombó, el María Cristina, café grandote que pretendía ser moderno y que tenía dos entradas una por Arenal y otro por Mayor.

En Barcelona, donde la vida de café no llegó a cuajar nunca, no hay caretas. Había de café así, como no hay la escasa clientela de nuestros bares equivalentes: Píxido, Chicote, Cook, que no son Paredada tampoco. (Quizá el Bar Club sea el único de equivalencia madrileña. En Roma, fuera del Arago, tampoco. En Berlín, Londres, nada. París, solamente mantiene algunos sus viejos cafés y su tradición artística y literaria sobre todo en el barrio latino y en Montparnasse.

En la deducción demasiado a la ligera de que los cambios cambian no es cierta aquí. Lo que cambia, y lógicamente, es la idea del confort y del gusto. Para ir a Pombó hacia falta ser un loco ciertamente. Y un loco cualquiera. La vida más que cambiar, ha pasado mucho tiempo.

La Escuadra del Atlántico fondeo en el puerto de Tenerife

Una hora y media después, el buque mercante "Aldisold" salido a la Escuadra, cual si se inclinara respetuoso, arriando e izando su palanca italiana.

A las once y media de la noche, con objeto de acercarse al con- voy, se disminuyó en treinta millas la distancia que nos separaba. Ya es sabido que nos llevaba una ventada de seis horas, equivalentes a 50 millas.

Sin luces, nadie dormía y se variaba constantemente de rumbo. En el puente del Estado Mayor veíamos, pensativo al Almirante Viera; detrás el capitán de navío Sr. Colomina, cambiaba impresiones con el oficial de operación y los oficiales de guardia. Tan solo les separaba una escalera del puente de gobierno, donde sobre ellos estaba también de guardia permanente, el comandante del barco, capitán de navío D. Indalecio Núñez, escoltado por los oficiales de guardia y de derrata.

A las once y media pareció surgir un motivo de inquietud: "Puede que sean estelas de lanchas rápidas" —dijo alguien. Proyecto el "Miguel de Cervantes" un potente loco de 92 milímetros y se comprobó que bien montadas las guardias, confiada la marinería a la vigilancia, talento y experiencia de sus superiores, pasó la noche. Antes del amanecer otra vez se aumentó la distancia que nos separaba del convoy, mientras se sofía, a las ocho, el primer ataque de la aviación, provocado por tres aviones tipo "Heinkel". Se reaccionó a tiempo y la Escuadra no sufrió ni un solo impacto. Después, a las nueve y cuarto, otro ataque. Esta vez con cohetes de propulsión pretendieron bombardear el barco. Pero habían sido avistados y de ellos dio cuenta la artillería antiaérea.

Teníamos mar tendida del NO., que a este periodista le tuvo en vela; resultaba angustioso permanecer en la llera. Tras calma escasa, los "radars" detectaron al "enemigo" y a las doce y media comenzaron a verse humos en el lejano horizonte. Con voz tranquila me dijo el comandante: "El "enemigo" está próximo", y noté alegría en la oficialidad a sus órdenes. Derribamos un cuádrimotor, y a la una y cinco, se dió orden: "Zafarrancho de combate!". Los 800 marineros, con orden desordenado, ocuparon sus puestos. Rápidamente descubierta la artillería: cañones de 152, la antiaérea de montajes cuadruples, dobles y sencillos; los tubos lanzatorpedos; las cargas de profundidad; los morteros y los servicios de seguridad contra incendios, electricidad y de auxilio para reparación de averías. En cualquier orden, así como el transporte de heridos a la enfermería. El barco entero se dispuso para la batalla y, electivamente, a la una y veinticinco comenzó el fuego contra una flotilla de destructores. ¿Se alcanzó con los proyectiles? ¿lograron ellos hundir el convoy? No lo sé. Ya anticipo que mi relato se limita a lo que vi y escuché. Actuaba de árbitro el "Canarias", que venía a ser algo así como la ONU, y solo pude observar que, al ver el "enemigo" que se persistía en la cuenta de ningún género, prefirió huir.

Escuchamos la voz de "ataque" y con orden inmediata a los destructores de la primera escuadrilla de perseguir al bando opuesto, que se hallaba a 18 kilómetros, he abandonado mi puesto. A las once de la noche comunicó el "Canarias": "Las manlabras han terminado". Se ha acabado la "guerra" y en cuanto llegamos a Tenerife lid derecho al teléfono más próximo.

COOPERATIVA AGRICOLA ARROCERA DE CASTELLON DE LA PLANA

HABIENDO llegado a conocimiento de esta Cooperativa que por ciertos Establecimientos se ha distribuido arroz de muy baja calidad, llevando ello consigo el descrédito para nuestra Organización arrocerera, esta Cooperativa, velando por su prestigio y en interés del público en general, advierte que como garantía de sus arroces procederá al etiquetamiento y precintado de los mismos, al mismo tiempo invita al público a que cuando le presenten un arroz que no reúna las condiciones necesarias de calidad y buen estado, lo haga presente, al objeto de averiguar su procedencia y sancionar al infractor, que con su proceder no hace más que desacreditar nuestra Organización y engañar al consumidor.

Lo que esta Cooperativa se complace en hacer público para general conocimiento

Ronda Magdalena, 43-45 TELEFONO 1306

Herniados

Nunca crece la hernia contentiéndola con el Super model HERNIUS automático, el aparato científico, cómodo, seguro, impenetrable y sin tirantes que se lleva sin notar. (C. C. S. 11.570).

VISITA EN CASTELLON el sábado día 21 del mes de 10 a 1. EN EL CONSULTORIO del Dr. PERA. ARNAU, Emmeido, 01. EN VALENCIA el viernes día 20 del mes de 10 a 1. EN EL CONSULTORIO del Dr. PRATS, Caballeros, 22. GABINETE ORTOPEDICO Ronda Cataluña, 34 Barcelona. HERNIUS

LEA AQUI Borrachera suicida

Mergentheim (Suureste de Alemania), 18. — El vecino de Igersheim, Karl Schaeffer, después de embriagarse, sostuvo una violenta disputa con su esposa, y seguidamente atentó contra su vida seccionándose las venas de la muñeca derecha, descendió a la bodega de su casa e intentó ahorcarse, pero la familia consiguió descolgarle. Desesperado, salió de su casa y montó en su coche y se lanzó a toda velocidad por la carretera, provocando un choque con otro vehículo que venía en dirección contraria. A consecuencia de la colisión, Schaeffer resultó con leves heridas, siendo detenido inmediatamente. Al despertar esta mañana el fracasado suicida, no recordaba nada de lo sucedido. — Ele.

La Legión os espera!

¡ESPAÑOLES! Acudid a presentáros en el Gobierno Militar de esta Capital con la documentación siguiente: Partida de Nacimiento. Certificado de soltería o viudez sin hijos. Consentimiento paterno, materno o tutelar (para los menores de 21 años). Edad 18 a 30 años. Taille mínima... 1.650 m/m. Saber leer y escribir.

RELOJERIA PIAZOS EL CORTADO RELOJERIA PIAZOS RELOJERIA PIAZOS

RELOJERIA PIAZOS EL CORTADO RELOJERIA PIAZOS RELOJERIA PIAZOS

RELOJERIA PIAZOS EL CORTADO RELOJERIA PIAZOS RELOJERIA PIAZOS

